

Para todos los antifascistas es un deber acudir al GRAN MITIN DE SOLIDARIDAD CON ASTURIAS que se celebrará hoy, a las seis de la tarde, en el Monumental Cinema.

# EL PUEBLO QUIERE LUCHAR UNIDO

Constantemente, con clamor incesante y hechos concretos, todas las masas antifascistas nos afirman su voluntad de unión. Las relaciones entre los militantes de los distintos Partidos y organizaciones se hacen cada vez más estrechas y cordiales. Todos comprendemos que es necesaria la acción común para

## AVANZAR EN LOS FRENTES Y LIMPIAR LA RETAGUARDIA

### EN EL CAMINO DE LA UNIDAD

De las sesiones del Parlamento saldrá robustecido el Frente Popular Antifascista

TODOS los antifascistas tenemos la misma preocupación fundamental: robustecer nuestra unidad, estrechar nuestros lazos fraternales, para hacer cada día más intensa y eficaz la lucha contra el enemigo común: el fascismo. La experiencia del Norte, suficientemente conocida por todos, y la incomprensible holgura con que se movían en nuestra retaguardia los enemigos del pueblo, ha hecho que todos comprendamos la necesidad de que nuestra desunión no abra resquicios por donde puedan infiltrarse los agentes fascistas. Y en este sentido, es satisfactorio señalar que las relaciones entre los diferentes sectores antifascistas se han estrechado notablemente. Disputamos menos y nos preocupamos más del enemigo de todos. Los militantes de todos los partidos y organizaciones levantan un clamor unánime, hermanos de lucha que quieren luchar juntos y disfrutar juntos también la victoria, que nuestra unión acelerará. Este ferviente deseo de unidad se concreta a veces en ejemplos tan magníficos como este que nos dan hoy los antifascistas de Aragón. Allí todos los partidos y organizaciones han firmado un pacto de acción común para conseguir el mayor fortalecimiento del Frente Popular. Socialistas, anarquistas, republicanos, comunistas, y junto a ellos las dos organizaciones sindicales, se proponen trabajar conjuntamente para aprovechar todos los recursos y todas las energías de aquella región en beneficio de la victoria. Socialistas y comunistas continúan formando sus Comités de Enlace. Hoy mismo nos llega una gran noticia de Castellón. En esta provincia nuestros camaradas de los dos Partidos han formado su Comité de Enlace para trabajar, junto a todos los antifascistas, por el triunfo de nuestro pueblo y por la rápida creación del Partido Unido.

Por otro lado, hoy también se reúne el Comité Nacional de nuestra U. G. T. Los delegados, haciéndose eco del sentir unánime de las masas, que quieren ver a su querida Sindical firme y unida, velarán por que esta unidad no se rompa y harán que cesen las maniobras de los divisionistas. La U. G. T. unida, libre del peligro de las divisiones y de los afanes personalistas, será la garantía del estrechamiento de sus relaciones con la C. N. T., de que en un día próximo todos los trabajadores estarán unidos en una sola Central Sindical.

Muchos, en fin, son los progresos que, con decisión cordial, con sinceridad y entusiasmo, hacemos todos en el camino de la unidad, del que no debemos apartarnos bajo ningún pretexto. Y precisamente cuando tenemos ante nosotros este horizonte esperanzador, va a reunirse el Parlamento de la República. He aquí, pues, otro motivo que hemos de aprovechar para estrechar nuestras relaciones y para robustecer la unidad antifascista.

En las sesiones del Parlamento, que comienzan mañana, quedará bien patente el anhelo de unidad que siente nuestro pueblo. Y esta unidad ha de salir de estas sesiones manifestándose fortalecida.

Las Cortes reunidas rubricarán una vez más las conquistas revolucionarias que ha conseguido nuestro pueblo y darán al mundo una nueva declaración de nuestra fortaleza. De las Cortes saldrá robustecido el Frente Popular Antifascista, y nuestro pueblo, unido, afirmará una vez más su decidida voluntad de vencer, de no inclinarse a uno solo de sus fusiles hasta la victoria total y definitiva sobre sus enemigos nacionales y extranjeros.

A estas sesiones del Parlamento acudirán algunos hombres ausentes desde el 19 de julio. En general, nada tienen que ver con la lucha que sostiene nuestro pueblo, al que ellos fueron los primeros en abandonar. Por otra parte, nuestro pueblo ha demostrado que no los necesita para defender su libertad ni la independencia de la patria. Pero la realidad de la invasión de España por las tropas de Mussolini y Hitler es tan clara, que alguno de estos "hombres que hasta ahora callaron, en muchos casos más próximos a la canalla fascista que a nuestro heroico pueblo, deje oír su voz—una voz que no es la nuestra—para decir al mundo que la legitimidad de nuestro Gobierno no ofrece dudas, que los núcleos principales en ese conglomerado sangriento que es el fascismo español no pudieron sacar ni solo diputado en las gloriosas elecciones de febrero, y que sobre la Junta fasciosa de Burgos, sobre todos los fascistas españoles, pesa el estigma de haber vendido la patria a los extranjeros.

## COMPLICIDADES

### EL ASUNTO TRONCOSO TIENE HONDAS DERIVACIONES

París, 30.—La Policía continúa activamente sus trabajos en el asunto Troncoso. En los últimos registros practicados en Biarritz, entre otros documentos, fué hallada una carta, dirigida a Franco, en la cual figuran los siguientes párrafos: "Nuestro servicio de información tiene en Marsella una oficina, dirigida por personas capacitadas, discretas y de probado patriotismo, con toda clase de garantías morales. En esta oficina recogemos las informaciones de toda la costa francesa del Mediterráneo, desde la frontera española hasta la italiana; poseemos agentes en todos los puertos. Nuestro servicio funciona regularmente y con toda puntualidad, por medio de la estación emisora que posee a bordo de un yate, a cualquier hora del día y de la noche, al comandante naval de Palma de Mallorca, todas las salidas de barcos españoles y extranjeros en varias ciudades francesas de esta zona, y sus agentes van a Barcelona, Valencia, Alicante y otras ciudades de la zona roja, donde obtenemos informaciones muy interesantes, que transmitimos rápidamente a Salamanca por medio de esta oficina central. El señor Orsain me ha dicho que Molina ha denunciado a la Policía francesa, con toda clase de detalles, nuestra organización, así como la existencia de nuestra estación emisora, y que la Policía ha tomado el acuerdo de expulsar a todos nuestros colaboradores de Marsella. Los amigos de Orsain, "nacionales franceses", y especial-



Tres jóvenes campesinas. Sus novios están en el frente. Y ellas están satisfechas de tenerlos defendiendo la causa.



Perna, uno de los delegados políticos agasajados ayer.

## LA PRENSA DE MADRID

Nadie puede sabotear un servicio de guerra

ESTAMOS esperando que se haga el milagro. Porque así se puede llamar a lo que sucede con el problema del papel. Cada día se nos inclina menos cantidad. Nuestra tirada es irrisoria. De todas partes nos llegan reclamaciones. "Por qué no recibimos 'MUNDO OBRERO'", se nos dice. Y nuestra respuesta es siempre la misma: no se nos da papel; apenas si podemos tirar el número de ejemplares que nuestros lectores de Madrid necesitan.

Pero hay que hacer el milagro. No se puede tolerar ni un día más que un servicio de guerra tan importante como es la Prensa de Madrid esté siendo sabotado de la manera más inhumana. Y saboteaje es el que hace la Central de Fabricantes de Papel, entidad de tipo capitalista, de marcharse Jesús, a la cual le ha de parecer muy bien que los periódicos madrileños tengan una vida lánguida, y a ser posible que desaparezcan, porque así no atacaremos a Franco.

Podemos exigirle al Gobierno de la República que proceda con diligencia a resolver este problema agobiador para la Prensa madrileña. Y, sobre todo, que nos libere del contacto y de la presencia de ese centro distribuidor del papel, que gana mucho dinero y se lo embolsa unos cuantos señores. Para bromar, ya está bien.

mente una alta autoridad naval francesa de esta zona, han intervenido en defensa de nuestro servicio y de los agentes que trabajan con tanto celo. Gracias a la garantía del citado jefe naval, de que dichas personas trabajan con autorización de las autoridades de Salamanca—termina diciendo la carta—. La Policía ha suspendido por corto plazo la expulsión de nuestros amigos de Marsella, evitándonos así la desaparición de nuestra organización."—Fabra.

## LA MUJER EN LOS TRABAJOS DE GUERRA

Brigadas de aprendizaje en cada fábrica

El ministro de Defensa Nacional pre-para un decreto interesantísimo, al que todos los antifascistas debemos darle, no sólo nuestra conformidad, sino el más entusiasta apoyo. Se trata de cubrir todas las vacantes que, con motivo de la movilización para crear unas reservas adiestradas y potentes de nuestro Ejército popular, quedan en las fábricas y oficinas. Estas tareas de personal masculino en el trabajo de retaguardia serán reemplazadas por las mujeres españolas, desde el primer día dispuestas a ofrecer sus esfuerzos por la victoria del pueblo, aunque estos ofrecimientos constantes no hayan tenido aplicación hasta ahora.

En esta labor de incorporación de la mujer a los trabajos industriales y burocráticos deben ser los Sindicatos quienes lleven la parte más animosa y convincente, facilitándoles el acceso, y haciendo que no pueda haber en nadie el menor resaca de competencia, puesto que si ahora nos son necesarios todos los brazos, todos los esfuerzos para la economía de guerra que reanuda el trabajo, el mismo internacional, después, cuando la victoria resplandezca en las cumbres del pueblo, han de serlo mucho más, para levantar la gran nación de trabajo y bienestar que está ya empezando a formarse.

Y con los Sindicatos, los obreros de las fábricas mismas, los trabajadores de las oficinas, deben también llevar la iniciativa en esta gran labor que a todos nos encarga el Gobierno. En las fábricas, en los talleres, deben formarse ya, entre los obreros más activos y capacitados, unas brigadas de aprendizaje, que puedan ir imponiendo a la mujer en los trabajos a que va a incorporarse el bien de entusiasta. Estas brigadas de aprendizaje deben empezar inmediatamente su labor de enseñanza, emulando a las otras brigadas de choque en entusiasmo y actividad.

De ese labor, de la más completa capacitación de la mujer en el trabajo a que va a ser destinada, depende el aceleramiento de la victoria del pueblo, y lo que es más: la disposición de brazos, fuertes y hábiles, para el trabajo de España nueva que vamos a crear tan pronto como sea definitivamente aplastado el fascismo.

## El Consejo de ministros de esta mañana

El Gobierno se ha reunido bajo la presidencia del señor Azaña

LA PRESENTACION A LAS CORTES

Valencia, 30.—A las once de la mañana se reunieron los ministros con el presidente del Consejo en la Presidencia. La reunión terminó a las once. A la salida, el ministro de Instrucción dijo: "El Consejo se ha reunido ante el acortamiento de la apertura de Cortes para el día de mañana. Hemos tenido un cambio de impresiones sobre la presentación del Gobierno a las Cortes, y ahora vamos a reunirnos con el presidente de la República. Inmediatamente, el Gobierno se trasladó al Palacio Presidencial. Cuando llegaron los ministros, estaban reunido el señor Azaña con el presidente del Consejo de Estado, señor Corominas. A la una y quince comenzó el Consejo, presidido por el señor Azaña, que terminó a las dos y media. A la salida, el camarada Jesús Hernández realizó la referencia diciendo: "Como de costumbre cuando nos reunimos con el presidente de la República, hemos tratado de todos los problemas de orden nacional e internacional, y el presidente del Consejo ha expuesto a S. E. lo que ha de ser la declaración ministerial de mañana ante las Cortes."—Fabra.

## LAS REUNIONES DE LA MINORIA SOCIALISTA

Los escisionistas han sido derrotados

Valencia, 30.—Sabemos que en la reunión que está celebrando la minoría socialista se ha cambiado la Directiva de dicho grupo parlamentario, y a Caballero y Llopis les han sustituido Ramón González Peña y Prat. Se han producido ya algunas votaciones, y en ellas el grupo abastecedor ha salido derrotado.—Fabra.

## MUSSOLINI SE TAMBALEA EN ETIOPIA

50.000 etíopes armados, incluso con algún tanque, avanzan sobre Dessie



Los fusileros etíopes se lanzan de nuevo a la reconquista de su patria. Mussolini tiene ya nuevas preocupaciones a que prestar atención. Los pueblos se alzan contra el fascismo.

## Por el camino de la victoria

Todas las organizaciones antifascistas de Aragón suscriben las bases de unidad para el fortalecimiento del Frente Popular Antifascista

PROPONIENDOSE la ayuda efectiva en el reforzamiento de la autoridad del Gobierno legítimo de la República, como condición primera, todas las organizaciones antifascistas de Aragón han realizado la unidad, que es premisa de la victoria, basada en un magnífico programa.

Anarquistas, socialistas, comunistas, republicanos, jóvenes de todas las tendencias se han comprometido a trabajar estrechamente unidos para lograr la organización y desarrollo de una potente industria de guerra; contribuir a la creación de una política de fortificaciones; desarrollar el funcionamiento rápido de los transportes al servicio de los frentes y del abastecimiento.

Llevar a cabo la justa política de abastos, reprimiendo energicamente la especulación; lucha sin contemplaciones contra los saboteadores y contra los enemigos en la retaguardia; ayuda a los campesinos para intensificar la producción agrícola, y ayuda a los jóvenes para dar solución a sus problemas; reorganización de la vida municipal aragonesa; respeto absoluto mutuamente contraído entre las organizaciones y partidos firmantes.

Y como colofón digno, promesa de intensificar su actividad en el reforzamiento y consecución, en el orden nacional y en el local, de la unidad antifascista. Para ello dejan constituido su Comité con todas las representaciones, que dirigirá y solucionará aquellos problemas de unidad que en la esfera de sus posibilidades se planteen.

Y todo con el respeto necesario a las autoridades a quienes se proponen ayudar, colaborando con ellas en la realización de tan formidables aspiraciones, anhelo de todas las masas que sinceramente desean ganar la guerra.

El ejemplo que en Aragón nos dan con ello el Partido Socialista, Partido Comunista, C. N. T., U. G. T., Juventudes Libertarias, Socialistas Unificados, Izquierda Republicana, F. A. I. y Unión Republicana debe ser imitado en toda la España leal para que,

Djibuti, 30.—Se sabe que en los últimos días se ha producido una importante sublevación en Abisinia, que amenaza seriamente la ciudad de Dessie.

Los italianos tuvieron que requisar todos los autos disponibles para enviar refuerzos con urgencia, y se han producido fuertes combates entre los italianos y los etíopes en aquella comarca.

Se dice que 50.000 etíopes, armados de fusiles y ametralladoras, e incluso algunos tanques, obligaron a las fuerzas italianas a evacuar ciertos territorios del Suroeste.

Con destino a Italia, han pasado por el puerto de Djibuti 400 italianos heridos.—Fabra.

## Crece la ola anti-italiana

Djibuti, 30.—Siguen llegando noticias a esta capital de graves sucesos y sangrientas manifestaciones contra los invasores italianos en diversas comarcas abisinias, entre ellas Maksille, Aksum y Adua.

Además, parece que existe gran inquietud en la mayor parte de las poblaciones etíopes.—Fabra.

## Ha sido firmado el convenio naval

París, 30.—A la una de la tarde ha sido firmado el Convenio naval tripartita.—Fabra.

NUESTRA UNIDAD, por MICIANO



Ahogará a los invasores fascistas, a todos los enemigos de nuestro pueblo.



# EL VINO DEFIENDE CON ENERGIA AL PUEBLO ESPAÑOL

## Pide que se reconozcan todos los derechos de nuestro Gobierno

La U. R. S. S. y Méjico apoyan la tesis del camarada Alvarez del Vayo, y en Londres y París se da expresión a una política más firme frente a las agresiones y arrogancias del fascismo. -- Esta misma semana será transmitida a Roma una nota anglofrancesa

Ginebra, 30.—Los trabajos de la Comisión sexta de la Asamblea de la Sociedad de Naciones se hallaban ayer en un momento de estancamiento en relación con el pleito español. Esta situación se debía a no haberse llegado a un acuerdo sobre las peticiones hechas por la República española y ante la insistencia del primer delegado español, señor Alvarez del Vayo, quien además contaba con la ayuda activa de los representantes de la U. R. S. S. y Méjico.

La principal petición del delegado español era el reconocimiento del derecho de España a adquirir armas en el extranjero, y en segundo lugar, la retirada inmediata de los voluntarios extranjeros.

Para buscar una fórmula de conciliación o puntos de coincidencia entre las peticiones españolas y las propuestas de otras delegaciones, fué nombrada una Subcomisión, a la que se dió el encargo de redactar el correspondiente acuerdo; pero esta Subcomisión llegó a la noche sin haber encontrado la deseada solución, y suspendió sus trabajos hasta hoy, en espera de que, después de unas horas, los delegados modificaran sus respectivas posiciones.

El primer delegado soviético, camarada Litvinov, ha formulado por su parte una contrapropuesta, en la que pide que la política de no intervención sea suspendida durante algún tiempo, precisamente el que deberá emplearse en la retirada de los voluntarios. Durante este plazo de tiempo, España podrá adquirir cuantas armas quiera, y al finalizar dicho plazo, la no intervención entrará de nuevo en vigor, pero con las garantías necesarias para que sea efectiva.—Unidad Press.

### Puntos coincidentes

Ginebra, 30.—La impresión de última hora de ayer indicaba que la resolución que aprobará el Subcomité de redacción sobre la cuestión española se pronunciará a favor de la retirada de los combatientes extranjeros y sobre la necesidad de respetar la integridad territorial y la independencia política de España.

Se puede afirmar que este acuerdo no contraría el esfuerzo diplomático anglofrancés cerca de Italia y tomará amplitud con el envío de la nota conjunta, en la cual los dos Gobiernos se verán reforzados por el apoyo moral de la Asamblea de Ginebra, que dará más firmeza a sus puntos de vista en el conflicto y en los medios de limitarlo.—Fabra.

**Fuera los invasores de nuestra patria**

Ginebra, 30.—En los círculos que rodean a la Delegación española se dice enfáticamente que el proyecto de resolución sometido actualmente al Comité de Redacción de la Sexta Comisión por Alvarez del Vayo representa "un serio esfuerzo de conciliación". No se hace ninguna condescendencia directa para la no intervención, y se reconocen los esfuerzos realizados para hacerla eficaz, registrándose el fracaso de estos esfuerzos. Precisamente para remediar esta situación, el proyecto pide a la Sociedad de Naciones que se pronuncie: Primero, por la expulsión de los combatientes extranjeros, único medio de poner fin a la "agresión" de que España es víctima; segundo, por el restablecimiento inmediato de la libertad del comercio de armas.

En lugar de los cinco puntos contenidos en el discurso del doctor Negrin, el

proyecto de Alvarez del Vayo sólo consta de dos. El portavoz de la Delegación española ha declarado al correspondiente de la Agencia Havas lo siguiente: "En conclusión, nuestro proyecto no se opone al proyecto británico, pero trata de conciliar nuestros deseos legítimos con las preocupaciones, también legítimas, de las demás partes. Las condiciones que nosotros planteamos son, en realidad, las de la verdadera no intervención."—Fabra.

### El Gobierno inglés transmitirá una nota a Roma

Londres, 30.—En la reunión celebrada por el Gobierno se trató principalmente de la cuestión del Mediterráneo y de la guerra en el Extremo Oriente.

Se aprobó primeramente el texto definitivo de la nota anglofrancesa que será enviada al Gobierno italiano. Se sabe que esta nota será transmitida en esta misma semana a Roma.

La Agencia Reuter dice que en el seno del Gabinete parece que se ha definido el punto de vista de que las conversaciones angloitalianas deberían tratar igualmente de una colaboración, con el fin de resolver el conflicto español.

El Consejo de Ministros se ocupó después de la situación en Extremo Oriente. Según la Agencia Reuter, no se cree que el Gobierno inglés apruebe el proyecto hecho público por diversos sectores británicos de boicotear las mercancías japonesas.

Se acordó recomendar al Parlamento la votación de un crédito de 5.000 libras esterlinas a favor del embajador de Inglaterra, herido en una agresión japonesa en Shanghai.

Parece que también se examinó la posible adopción de posiciones más enérgicas con respecto a Tokio, y se acordó que el Parlamento no se reúna hasta el día 21 de octubre.—Fabra.

### El sistema de vigilancia

París, 30.—En los círculos bien informados se dice que, por el acuerdo a que han llegado los países navales, se crean zonas atribuidas a cada una de las tres flotas, pues esto se ha considerado mejor que el establecimiento de patrullas o comités desde el punto de vista técnico. En las zonas fijadas no se establece la igualdad de superficie a vigilar por cada una de las flotas, y los negociadores han buscado más bien la forma de confiar, en la medida de lo posible, a cada una de las potencias la protección de las vías de comunicación que de manera especial interesan a cada uno.

Como se pensó en la Conferencia de Nyon, a Italia se le confía el control del mar Tirreno hasta la altura de Cerdeña, sin llegar a la línea de Marsella a Argel, cuya vigilancia se confía a Francia. En el Mediterráneo Oriental, los sectores de las tres potencias llegan hasta Port Said, puesto que las tres están interesadas en la libertad del Canal de Suez; en esta parte, la zona italiana raya en las costas de Tripolitania, mientras que los barcos ingleses protegerán el mar Egeo, y en las costas de Siria la policía será ejercida por barcos franceses.

Este texto es sólo un informe técnico acerca del cual habrán de pronunciarse los Gobiernos responsables. En su redacción no se han tenido en cuenta para nada consideraciones de prestigio ni de orden político, pues sólo se han buscado soluciones prácticas.—Fabra.

### Surgen dificultades

París, 30.—Contrariamente a lo que se esperaba por los mismos negociadores, no ha podido ser firmado el texto que fijaba las modalidades técnicas de la participación de Italia en los acuerdos de Nyon.

Parece que el obstáculo surgido a última hora no se refiere al control del sector, atribuido a Italia en aguas de Sicilia y Tripolitania. Al parecer, han surgido en el último momento ciertas dificultades sobre las líneas cartográficas delimitando las zonas de vigilancia de cada una de las escuadras.

Se afirma también que para que el acuerdo tenga validez será preciso que sea aprobado por todas las naciones firmantes del Acuerdo de Nyon.

En los círculos de la Conferencia se cree que las dificultades obligarán solamente a un breve retraso y que el acuerdo definitivo podrá ser firmado mañana mismo.—Fabra.

### Marcha silenciosa

Berlín, 30.—Oficialmente se manifiesta que al partir Mussolini para Roma no será publicado comunicado alguno sobre las entrevistas que se han celebrado y que han terminado ya.—Fabra.

### Las grandes victorias del Ejército chino

En China, como en España, el pueblo afirma vigorosamente sus derechos

El Ejército rojo del interior de China, después de una agotadora marcha de más de diez mil kilómetros, que ahora se llama—como consecuencia de sus grandes victorias—Ejército popular revolucionario chino, y tiene en una palabra, de los desfiladeros de Nankeu y llevando a cabo arriesgadas maniobras envolventes que ponen en gran peligro a todas las fuerzas japonesas que avanzaron hacia Changhai y otros puntos del Norte de China, en los combates de las últimas semanas, de días de duración, se han destruido contingentes de gran volumen, no siendo ya suficientes los medios de transporte de que dispone el Japon para cubrir las bajas que está sufriendo su Ejército de ocupación.

A los enormes descalabros que le hace sufrir el Ejército Rojo se añaden otros factores igualmente amenazadores. En la propia retaguardia del Ejército de ocupación se están formando núcleos, cada día más fuertes, que hostilizan en guerra de guerrillas, cortan las comunicaciones, entorpecen los abastecimientos y tienen, en una palabra, de por sí una gran fuerza. El Japon no halla más salida a esta situación que la de continuar enviando miles y miles de hombres, lo que prolonga la duración del servicio, lo que aumenta los impuestos, que hacen ya casi imposible la vida del pueblo japonés, y que, en suma, complicaciones que faciliten la salida a una situación que cada día perfillo con mayor fuerza y vigor sus matices alarmantes para el fascismo.

Ante esta situación, preciso es poner en evidencia la eficacia extraordinaria de una acción conjunta de la unidad del pueblo chino de una depuración tajante en los cuadros de mando. El Ejército Rojo ha señalado el camino, demostrando claramente que el pueblo chino es capaz de aniquilar a las fuerzas invasoras. Jamás un pueblo ha demostrado clara voluntad de resistir la invasión de un enemigo que tiene la voluntad de resistir la invasión de un enemigo que sea tan fuerte como el Japon. Hasta ahora, frente a las divisiones internas, a la codicia de los "war lords"—los señores de la guerra—, a la influencia de los imperialistas extranjeros, con su gran fuerza de corrupción y desmoralización, el pueblo chino se sentía incapaz de contener el avance del imperialismo japonés. Ahora, cuando el esfuerzo del Japon es mucho mayor que en los años que tuvieron como consecuencia la ocupación de Corea, Manchuria, Jehol, etc., el pueblo chino da señales de vida en forma insospechada. El ejemplo del Ejército Rojo, con su gran disciplina, con su formidable arraigo en los sentimientos populares, con su magnífica y elocuente conciencia de clase, con su profunda paz interior, con su odio a un enemigo común de todos los pueblos (trabajadores y oprimidos)—es, elocuente. Es la principal fuerza unificadora de China y es el gran instrumento de las derrotas tremendas que está sufriendo el imperialismo japonés.

Ante esta nueva situación, las perspectivas se tornan más favorables. Para China, el ambiente internacional se hace mucho más propicio que en fechas pasadas. Ocurre aquí un fenómeno bastante análogo al que se está dando con relación a la guerra de España. El mundo empieza a ver claro que el fascismo—el enemigo común de todos los pueblos (trabajadores y oprimidos)—es, elocuente. Es la principal fuerza unificadora de China y es el gran instrumento de las derrotas tremendas que está sufriendo el imperialismo japonés.



Cesar Campinchi, ministro de la Marina de guerra de Francia, que toma parte activa en las negociaciones tripartitas que se celebran en París.

### Jenaro Estrada, ex ministro mejicano, falleció ayer

Méjico, 30.—Ha fallecido el ex ministro de Negocios Extranjeros, Jenaro Estrada. Fué embajador en España y Portugal, y ocupó el Departamento de Negocios Extranjeros de 1927 a 1930.—Fabra.

## Sufre el Japon tremendos descalabros en China del Norte

El Ejército Popular Revolucionario continúa vigoroso avance, destrozando las columnas de los invasores.--Las bajas sufridas por el Japon, entre muertos y heridos, llegan a 30.000 hombres

Shanghai, 30. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.).—La Agencia Central News da cuenta de las victorias obtenidas por el octavo Ejército chino, mandado por el general Tchuidu, y afirma que este Ejército es el autor de la victoria espléndida que las tropas chinas han logrado últimamente en el norte de la provincia de Chansi.

Actualmente, el Ejército chino está dedicado a perseguir los restos de las unidades japonesas, que combaten ya en franca derrota. En este sector, las fuerzas chinas están realizando grandes avances con un éxito rotundo.

El diario "Checheupiao" dice: "La victoria del octavo Ejército en Chansi destruye la absurda leyenda, según la cual la China del Norte no está capacitada para enfrentarse con éxito al imperialismo japonés, armado hasta los dientes. Las victorias de Chansi demuestran que la ventaja militar del imperialismo japonés no es comparable a la fuerza que representan las masas organizadas en armas contra el invasor. Es necesario que el Gobierno abandone de una vez su política de resistencia pasiva y enfrente a la invasión del imperialismo japonés la guerra popular revolucionaria."



Los soldados del Ejército popular chino acaban de arrestar a un espía japonés.

### Balace de bajas japonesas

Shanghai, 30. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.).—Según informes oficiales las tropas japonesas han sufrido desde el principio de las operaciones en China más de 30.000 bajas, entre muertos y heridos.

Desde el 1 al 24 de septiembre han sido derribados 41 aviones japoneses y han sufrido daños diversos siete navios de guerra japoneses.

Desde el principio de las operaciones en el frente de Shanghai, las tropas japonesas han tenido más de 2.000 bajas, entre muertos y heridos.

### Crece el ambiente anti-japonés

Varsovia, 30.—Parte de la tripulación del cargo "Japón", con pabellón inglés, se amotinó a la llegada al puerto de Gdynia para abastecerse de carbón. Los amotinados declaran que el barco contiene material de guerra destinado a un puerto japonés. La oficialidad hizo desembarcar a los marineros sublevados, y el capitán bajó a tierra para completar la tripulación, pero el barco zarpó repentinamente, sin esperar su regreso.—Fabra.

### Planes desbaratados

Shanghai, 30.—El portavoz del Ejército japonés ha declarado que las líneas no han sufrido cambio alguno en las proximidades de Shanghai.

Los observadores neutrales dicen que la resistencia china ha deshecho el plan de ataques de los japoneses.—Fabra.

### Abnegada resistencia

Shanghai, 30. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.).—Después de dos días de relativa calma, las tropas japonesas iniciaron ayer un violento ataque en el sector de Lodiang, que las fuerzas chinas han logrado rechazar con éxito. Al este de Luhan, los chinos continúan en poder de sus posiciones anteriores.

La tentativa de las unidades japonesas de romper el flanco izquierdo de las tropas chinas y cortar la comunicación entre Datchan y Luhan ha sufrido un nuevo fracaso. Las posiciones chinas del sector de Chapel continúan siendo valientemente defendidas, a pesar del bombardeo continuo a que están sometidas desde hace tres días por la Artillería japonesa.

También ha sido rechazado el ataque japonés emprendido el día 28 contra las posiciones chinas de Yohirod.

Según informes del Estado Mayor chino dados a los representantes de la Prensa, los japoneses disponen actualmente en los frentes de Shanghai de más de 100.000 hombres.

### Piden ayuda y solidaridad

Shanghai, 30. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.).—El Consejo de los Sindicatos de Shanghai se ha dirigido todo gratamente al Consejo de las Trade Unions inglesas pidiendo a éstos que influyan cerca de su Gobierno para obviar la aplicación de sanciones contra el Japon.

### Los Estados Unidos protestan

Ginebra, 30.—El Gobierno norteamericano ha dado su apoyo a la resolución del Comité de los Veintitrés sobre los bombardeos de las ciudades chinas por

Ante la trágica situación que han llevado a Shanghai los criminales bombardeos de la Aviación japonesa, el pueblo chino se ve en la necesidad de huir hacia otros lugares en busca de un refugio que, en la mayoría de los casos, no es posible hallarlo más que en la muerte, puesto que la criminalidad fascista jamás se siente saciada.



Ante la trágica situación que han llevado a Shanghai los criminales bombardeos de la Aviación japonesa, el pueblo chino se ve en la necesidad de huir hacia otros lugares en busca de un refugio que, en la mayoría de los casos, no es posible hallarlo más que en la muerte, puesto que la criminalidad fascista jamás se siente saciada.



El Parque Zoológico de Moscú acaba de recibir un nuevo grupo familiar, compuesto por cinco elefantes.

## LA QUINTA COLUMNA

### Cómo luchar contra la provocación y el espionaje

Por CARLOS J. CONTRERAS

(Continuación.)

del teniente coronel Del Rosal (el padre, hombre leal a la República, no tiene nada que ver con este caudillo). La organización propia armó en abundancia, estaba al tanto de la situación de nuestras fuerzas, de los lugares donde había emplazadas baterías y cuarteles. Algunos de sus miembros conseguían entrar en la cárcel de San Antón libremente y entrevistarse con los presos. Todos estos fascistas pertenecían a una organización denominada "España, una", y tenían, naturalmente, carnets de organización antifascistas. Una de sus misiones era la de enfrentar a los obreros de la U. G. T. y de la C. N. T., confundiendo a los dirigentes, para luego espantar el rumor de que habían sido asesinados por obreros de la otra tendencia sindical.

Para su "trabajo" disponían de locales, de dinero, de buenas relaciones y de todo lo que permitía vivir a un espía magníficamente en Madrid.

mos antifascistas. Una de sus misiones era la de enfrentar a los obreros de la U. G. T. y de la C. N. T., confundiendo a los dirigentes, para luego espantar el rumor de que habían sido asesinados por obreros de la otra tendencia sindical.

Para su "trabajo" disponían de locales, de dinero, de buenas relaciones y de todo lo que permitía vivir a un espía magníficamente en Madrid.

### CENTURIAS Y ESCUADRONES DE FALANGE EN BARCELONA

Barcelona también es un centro importante y elegido por la "quinta columna". En marzo de este año se descubrió una organización perfectamente dirigida dentro de la ciudad, que tenía su sede en la calle de Cataluña, 1. Santa María. Este había conseguido, comunicando con un sobrio, reunir a los falangistas y reorganizar con ellos las centurias y escuadras de Falange.

Tenían una flaca como cuartel general y proyectaban atentados y afrosos para obtener dinero, y al propio tiempo desmoralizar nuestra retaguardia, empujándose para el trabajo con otros elementos que les proporcionaban datos militares. La Policía se puso sobre la pista, y un día que se reunieron todos los jefes de Falange en la línea para celebrar la reunión por el jefe Echarri a Burgos, después de algunos brindis salieron a la calle y cayeron en los brazos de nuestros policías.

Efectuando un registro en la flaca, dió como resultado el hallazgo de folletos de propaganda, planos de fortificaciones de la costa catalana, planos de Barcelona, con la indicación de las industrias

### EL DERECHO A FABRICAR BOMBAS

En un edificio de la calle de Fernando el Santo, de Madrid, inmundizado por la bandera de Finlandia, fueron encontrados en diciembre del año anterior 345 bombas y 180 mujeres, todos ellos espías. Advertido que el fascismo se está jugando la última carta y que la decisión no es un secreto. Pierde inevitablemente. En China y en España. Pierde porque frente a un pueblo unido, todos los esfuerzos de las tiranías extranjeras se desvanecen. La decisión es, como para ser tomada en conciencia. Al igual que el tributo debido a quienes son fuerza decisiva de las victorias populares.

### VIVIAN EN UN HOTEL MADRILEÑO MAGNIFICAMENTE

En la segunda semana de agosto fué detenida en Madrid una banda de espías, que tenía más de cuatro millones en moneda extranjera. Vivían en un hotel elegante, pagando precios exorbitantes. La detención fué causa de una tontería cometida por ellos. Trataron de infiltrarse en la Dirección General de Seguridad, encontrando a una persona, a la que ofrecieron importantes sumas por varios pasaportes para marchar al extranjero. Dicha persona fingió acceder a su petición, y de acuerdo con la Policía, los

### UNA BUENA FAMILIA!

En la flota también intenta trabajar el espionaje. ¿Quién no recuerda a aquel capitán médico de la Armada Luis Suárez López de Altamirano, al servicio de uno de nuestros destructores hundidos en Cartagena? Con la ayuda de cinco hermanos suyos, transmitió informes del puerto a los fascistas, los que concenaban a los movimientos de la flota republicana, hasta que fué descubierta tan aprovechada familia.

### SACERDOTES CON CARNET SINDICAL

En Madrid fueron detenidos en el mes de abril tres sacerdotes, que resultaron estar al servicio del espionaje de Franco. Los tres poseían carnets sindicales y utilizaban de enlace a una conocida artista, bien recibida en los círculos oficiales. Esta, a su vez, visitaba diariamente a un abogado de la ex flota republicana, individuo que vivía tranquilamente en Madrid y participaba en reuniones de fascistas en los sótanos de un edificio católico.

# Los campesinos van al Ejército

## "Ahora -- dicen los viejos y las mujeres del campo -- tendremos que trabajar más, y lo haremos con entusiasmo" "A NUESTROS SOLDADOS NO LES FALTARA QUE COMER"

A su debido tiempo resonó en la España la voz de la experiencia: "Necesitamos Ejército regular. Reservista. Movilización oficial". Y el eco de aquellas consignas fué adueñándose de todas las conciencias antifascistas, porque la realidad era más fuerte que las ilusiones. La verdad era ésta: que el fascismo tenía un Ejército organizado, con disciplina férrea y armamento moderno. Y a este Ejército no se le podía vencer con el solo deseo de vencerlo, sino con otro Ejército potente, capacitado y disciplinado. Todo lo demás era suicidio, ganancia de perder el tiempo en espera de una muerte segura, de una derrota cierta.



Los ancianos del pueblo. Quieren que se sepa que los campesinos lo dan todo para ganar la guerra.

que realizaban los generales. Y las cantidades que les hacían pasar. —Ahora el Gobierno de la República nos llama para luchar contra otros generales como aquellos —me dice este camarada—. Todo lo que ordena nuestro Gobierno hay que cumplirlo; pero esta orden, con más entusiasmo que ninguna. Es cierto que el freno se tira con fuerza; pero hay que convencerse de que las guerras no se pueden ganar discutiendo en las cocinas. Se ganan dando el pecho en las trincheras. Una cosa me duele: que soy viejo y no puedo empujar las faenas de la tierra salgan adelante. Decid en Madrid que a los soldados no les faltará que comer.

# NUESTRAS UNIDADES

## Comunistas, socialistas y anarquistas en una División

### La Brigada que manda el comandante Gutiérrez de Miguel

GUTIÉRREZ de Miguel manda una de las brigadas de Falcois. Es la brigada socialista de origen. En la división Falcois se da este carácter de frente proletario: una brigada de anarquistas; otra, de socialistas; otra, de comunistas.



Soldados de la 113 Brigada construyéndose sus habitaciones de invierno.

—La identificación, en pensamiento y en acción, es absoluta. Dentro de mi propia brigada, preponderantemente socialista al principio, existe hoy una buena proporción de comunistas y de socialistas. El comisario, de Izquierda Republicana, completa la gama. Jamás hemos tenido aquí este problema de rivalidades políticas. Los hombres del frente han hecho la unificación por aquello a que todos estamos dispuestos a renunciar. Esto debería ser un ejemplo para la retaguardia. A todo hay que renunciar para lograr la unión. Hay que unirse en lo que conviene: en la disciplina, en el espíritu de sacrificio, en la resignación. De este modo han hecho su partido único los hombres del frente.

UN PERIODISTA DE ACCION Gutiérrez de Miguel era un periodista madrileño, con muchos años en la Redacción de "El Sol" y afiliación socialista. Empezó la guerra como cronista de frente para "El Socialista". Pero, a la vez, intervenía con Angulo (muerto en Santander al mando de carabineros en la disolución y organización de los grupos de Milicias formados en la misma Redacción del periódico).

El primer batallón que entró en línea, en el sector de Aravaca, estaba formado por comunistas de Artes Industriales. Luego fueron tres batallones socialistas.

—De los días trágicos de la Sierra. De Miguel iba con el aviador González Gil, el teniente Cordero y Cordero, segundo jefe de la Motorizada. Formaban parte de una columna organizada una noche en la Cibelea. Junto a ellos iban las Milicias comunistas de Cuatro Caminos, que mandaban Bárcena y Modesto. En las Siete Revueltas se tomó entonces el primer cañón al enemigo. Se empezaron a distinguir los futuros jefes de nuestro Ejército. Una ráfaga de ametralladora mató al chófer de una ambulancia que bajaba del Guadarrama. De Miguel, con otros voluntarios, cadáver rescatado de la ambulancia, y luego, el cadáver del chófer, que había sido muerto en el aire, al saltar del coche a la cuneta. Riquelme lo dió entonces la primera estrella. De Miguel va luego a la reconquista de Pequeñinos con Fernando de Rosa, y asistió a la toma de los primeros prisioneros nortistas. El enemigo prisionero iba por Santa Olaya. De Miguel fué con Burillo y Modesto a formar la harrera humana que resistió el avance. En Madrid asistió a capitán. Su vida de periodista queda atrás. Frente está el fascismo, que hay que vencer con las armas.

CHOQUE Y ESTABILIDAD Desde fines de abril, la brigada puede presentar un hermoso balance. Entre golpes de mano, trabajos de zapa y acciones mayores —la toma del Cementerio Nuevo, por ejemplo—, ha ido avanzando desde las tapas de El Jardo a la carretera de La Coruña. Todos los hoteles de Aravaca han ido quedando en nuestro poder. Muchos estaban ya destruidos; pero sus materiales nos han servido para construir cabañas. El punto de mando ha sido totalmente edificado con esos materiales. Es un bello y grande edificio, que costó... ciento sesenta pesetas! Pero los soldados —campesinos extremos y toledanos en buena parte— no están conformes con esta estabilidad. La brigada ha sido instruida y ejercitada para la lucha en todas las condiciones. Los soldados quieren hacer escuela una unidad de choque para ir a la reconquista de sus tierras. El teniente coronel Ortega, jefe del Cuerpo de Ejército, nos elogió la organización de esta brigada. De Miguel dice: —De lo que estoy más orgulloso es de la perfecta armonía que existe dentro de mi brigada entre mandos y soldados. Aquí, el que obedece tiene el mismo orgullo en obedecer que el que manda en mandar. Esto se completa con las excelentes relaciones que nos unen a los jefes de las tres brigadas, el anarquista, el socialista y el comunista.

FORMACION DE BRIGADAS Pasó entonces De Miguel como ayudante de Marcano a la Comandancia general de Milicias. Tenía la Sección de Organización y Campaña. Comenzaban a encuadrarse los grupos en batallones. No habían llegado a brigadas cuando sobrevino noviembre.

RIQUEZA EN EL FRENTE El recibo de los reclutas —añade De Miguel— ha desaparecido por completo. Mi comisario anterior, Delgado Prieto, junto con todos los comisarios de batallones y compañías, han hecho una labor excelente. Al mismo tiempo, las Milicias de Cultura han reducido el analfabetismo de un 60 a un 25 por 100, y en diez meses no quedará un solo analfabeto.

En la Comandancia de Milicias de la primera zona el Ejército popular. Los comunistas habían formado la Brigada X, al frente de la cual iba Falcois. De Miguel recibió de Rojo el cargo de hacer una brigada que él mismo mandaría. La Brigada A. De los grupos de los primeros días estaban en línea varios batallones socialistas. Pero De Miguel no quiso dar a una brigada un carácter exclusivamente

funcionarios cumplidores de su obligación que lo preparan todo bien, "porque va a servir para los rojos". Está prescrito que los reclutas vistan camisa azul y pantalón gris. Pues hay muchos, de esos que se llaman recomendados, que visten elegantes pijamas, negando, para no ponerse el uniforme, "que los costureros del pantalón los hacen dano en las piernas". Se permiten abusos muchos más graves, tales como la comunicación con las personas de la calle sin la menor vigilancia. Una Comisión de la Cruz Roja Internacional que mantuvo conversaciones en francés con unos penados, entre los que estaba el padre Demetrio. Un padre marxista que es hermano de Uzcudun, goza de completa libertad, su pretexto de ser el médico del establecimiento no ha aparecido por allí a partir del día en que tomó posesión de su cargo. Y hemos de significar que el suero del médico citado, ex alcalde de Orihuela, y que se llama Ricardo García López, está preso en la referida prisión. Las funciones médicas las ejerce un recluso apellidado García Roger, a quien se le han dado habitaciones particulares y un ordenanza. Este individuo extiende certificados de inutilidad física a los presos, llegando a dar algunos días hasta cincuenta. En algunas hojas figuran conceptos como los de "rebujado de polvo y humo", "prohibido pelar patatas y barrer", "mucho quietud, mucho aire y mucho sol". Es obvio decir que los rebujados por "enfemen" son casi siempre los fascistas más destacados.



El comandante Gutiérrez de Miguel con su comisario, oficiales y soldados de su brigada.

El día 18, al repartirse el rancho, lo tiró un preso, porque no le había correspondido ningún trozo de carne. El hecho se puso en conocimiento del director de la cárcel, el cual manifestó que no tenía importancia. Los empleados de Prisiones que invitan a los presos a cumplir con su deber, con arreglo a lo preceptuado en el reglamento, son tratados con desfachatez por los mismos. hasta el punto de que algunos se han encarado, recomendando a tales

LA MOVILIZACION ES ACOGIDA CON ENTUSIASMO POR LOS CAMPESINOS El Gobierno de la República ha decretado una nueva movilización. La noticia ha llegado a los pueblos, a los caseríos de las labranzas, a la vesana, a todos los cortos de trabajo del campo. Y se comenta favorablemente: "Así se debe hacer. Movilización general para que luchemos todos". En la plaza de la aldea se forman coros y más coros. Hasta los niños se acercan a escuchar a los mayores. Y se hacen los más diversos comentarios. En las casas, en las tabernas, en el frontón, en la barbería se pasan las horas charlando de la movilización. En los pueblos, la marcha de los reclutas al Ejército adquiere una trascendencia in-

LA MOVILIZACION ES ACOGIDA CON ENTUSIASMO POR LOS CAMPESINOS El Gobierno de la República ha decretado una nueva movilización. La noticia ha llegado a los pueblos, a los caseríos de las labranzas, a la vesana, a todos los cortos de trabajo del campo. Y se comenta favorablemente: "Así se debe hacer. Movilización general para que luchemos todos". En la plaza de la aldea se forman coros y más coros. Hasta los niños se acercan a escuchar a los mayores. Y se hacen los más diversos comentarios. En las casas, en las tabernas, en el frontón, en la barbería se pasan las horas charlando de la movilización. En los pueblos, la marcha de los reclutas al Ejército adquiere una trascendencia in-

LOS CAMPESINOS DAN TODO PARA GANAR LA GUERRA Pero el campo necesita brazos que lo hagan producir. Si el Ejército precisa hombres, la tierra los reclama también. Importante es el problema de la fuerza armada, pero también es importante el problema de la producción. El ejército está, precisamente, en resolver el uno sin dejar por resolver el otro, ya que la producción es el complemento indispensable del Ejército.

Los mozos del lugar se han despedido de sus madres, de sus hermanas, de sus novias... El Gobierno los llamó, y ellos se incorporan alegremente al Ejército.



Los mozos del lugar se han despedido de sus madres, de sus hermanas, de sus novias... El Gobierno los llamó, y ellos se incorporan alegremente al Ejército.

# El campo de concentración de Orihuela

## Los fascistas cometen abusos

HABIAMOS tenido noticias de que en el campo de concentración de Orihuela podrían repetirse los hechos lamentables y sumamente perjudiciales para nuestra causa, que tuvieron lugar en la cárcel de Cádiz, donde los fascistas consiguieron manobrar a su antojo, amparados por los... Y no eran infundadas las noticias que a nosotros llegaron, pues se da el caso de que el médico del establecimiento no ha aparecido por allí a partir del día en que tomó posesión de su cargo. Y hemos de significar que el suero del médico citado, ex alcalde de Orihuela, y que se llama Ricardo García López, está preso en la referida prisión. Las funciones médicas las ejerce un recluso apellidado García Roger, a quien se le han dado habitaciones particulares y un ordenanza. Este individuo extiende certificados de inutilidad física a los presos, llegando a dar algunos días hasta cincuenta. En algunas hojas figuran conceptos como los de "rebujado de polvo y humo", "prohibido pelar patatas y barrer", "mucho quietud, mucho aire y mucho sol". Es obvio decir que los rebujados por "enfemen" son casi siempre los fascistas más destacados.

funcionarios cumplidores de su obligación que lo preparan todo bien, "porque va a servir para los rojos". Está prescrito que los reclutas vistan camisa azul y pantalón gris. Pues hay muchos, de esos que se llaman recomendados, que visten elegantes pijamas, negando, para no ponerse el uniforme, "que los costureros del pantalón los hacen dano en las piernas". Se permiten abusos muchos más graves, tales como la comunicación con las personas de la calle sin la menor vigilancia. Una Comisión de la Cruz Roja Internacional que mantuvo conversaciones en francés con unos penados, entre los que estaba el padre Demetrio. Un padre marxista que es hermano de Uzcudun, goza de completa libertad, su pretexto de ser el médico del establecimiento no ha aparecido por allí a partir del día en que tomó posesión de su cargo. Y hemos de significar que el suero del médico citado, ex alcalde de Orihuela, y que se llama Ricardo García López, está preso en la referida prisión. Las funciones médicas las ejerce un recluso apellidado García Roger, a quien se le han dado habitaciones particulares y un ordenanza. Este individuo extiende certificados de inutilidad física a los presos, llegando a dar algunos días hasta cincuenta. En algunas hojas figuran conceptos como los de "rebujado de polvo y humo", "prohibido pelar patatas y barrer", "mucho quietud, mucho aire y mucho sol". Es obvio decir que los rebujados por "enfemen" son casi siempre los fascistas más destacados.

El campo de concentración de Orihuela. Los fascistas cometen abusos.

El campo de concentración de Orihuela. Los fascistas cometen abusos.

El campo de concentración de Orihuela. Los fascistas cometen abusos.

que realizaban los generales. Y las cantidades que les hacían pasar. —Ahora el Gobierno de la República nos llama para luchar contra otros generales como aquellos —me dice este camarada—. Todo lo que ordena nuestro Gobierno hay que cumplirlo; pero esta orden, con más entusiasmo que ninguna. Es cierto que el freno se tira con fuerza; pero hay que convencerse de que las guerras no se pueden ganar discutiendo en las cocinas. Se ganan dando el pecho en las trincheras. Una cosa me duele: que soy viejo y no puedo empujar las faenas de la tierra salgan adelante. Decid en Madrid que a los soldados no les faltará que comer.

que realizaban los generales. Y las cantidades que les hacían pasar. —Ahora el Gobierno de la República nos llama para luchar contra otros generales como aquellos —me dice este camarada—. Todo lo que ordena nuestro Gobierno hay que cumplirlo; pero esta orden, con más entusiasmo que ninguna. Es cierto que el freno se tira con fuerza; pero hay que convencerse de que las guerras no se pueden ganar discutiendo en las cocinas. Se ganan dando el pecho en las trincheras. Una cosa me duele: que soy viejo y no puedo empujar las faenas de la tierra salgan adelante. Decid en Madrid que a los soldados no les faltará que comer.

que realizaban los generales. Y las cantidades que les hacían pasar. —Ahora el Gobierno de la República nos llama para luchar contra otros generales como aquellos —me dice este camarada—. Todo lo que ordena nuestro Gobierno hay que cumplirlo; pero esta orden, con más entusiasmo que ninguna. Es cierto que el freno se tira con fuerza; pero hay que convencerse de que las guerras no se pueden ganar discutiendo en las cocinas. Se ganan dando el pecho en las trincheras. Una cosa me duele: que soy viejo y no puedo empujar las faenas de la tierra salgan adelante. Decid en Madrid que a los soldados no les faltará que comer.

que realizaban los generales. Y las cantidades que les hacían pasar. —Ahora el Gobierno de la República nos llama para luchar contra otros generales como aquellos —me dice este camarada—. Todo lo que ordena nuestro Gobierno hay que cumplirlo; pero esta orden, con más entusiasmo que ninguna. Es cierto que el freno se tira con fuerza; pero hay que convencerse de que las guerras no se pueden ganar discutiendo en las cocinas. Se ganan dando el pecho en las trincheras. Una cosa me duele: que soy viejo y no puedo empujar las faenas de la tierra salgan adelante. Decid en Madrid que a los soldados no les faltará que comer.

# "UNA REVOLUCION ESPAÑOLA"

## Principios de un nuevo grupo escisionista

(CRONICA DE NUESTRO REDACTOR EN VALENCIA)

DIAS de trabajo intenso —y al parecer, prometedor, puesto que con tanto ahínco a él se lanzan— son éstos para los personajes que forman un pequeño grupo de deshechos. En el templo para asistir a un acto que forman aquel extraño partido de Anton Drexler, del cual se apoderó Adolf Hitler. Pero lo que les falta en número, lo suplan en entusiasmo y en dedicación, en extrañas gestiones, en inauditos esfuerzos por sembrar el germen de la disensión y la cizaña.

Saben lo que quieren, si bien acaso sea ligeramente cierto que no sepan aún con mucha claridad como lo van a lograr. Por eso es mucha la confusión que domina aún el ambiente en que este grupo se mueve. En la intimidad del círculo, hablan desforadamente, lanzando impresiones que más bien parecen anatemas bíblicos contra la Unión Soviética. La U. R. S. S. es el blanco de todas sus iras y de todos los odios. Y, naturalmente, el Partido Comunista.

Este es un punto fundamental del programa que va formándose en este ambiente de confusiones —más confuso aun por el vaho de la respiración habituada al licor licuado en gruesos cigarrillos de euidad— y divisionismo. La fuerza, parecen ya advertirlo, en que se apoyan es todavía muy pequeña. Pero plena y entera, quieren suplantar a los demás, produciendo escisiones en el movimiento obrero.

Y si algún ingenio —que todavía los hay por el mundo— viera su asombro apunta que esto no es el socialismo ni el antifascismo; la contestación está ya dispuesta.

—Nosotros queremos una revolución socialista y española, "auténticamente" española.

Un cerebro que no hace mucho ha politizado frecuentemente en defensa del marxismo —por lo menos tales eran sus profusiones, aunque un examen no los...

—Se ha olvidado ya el programa de Falange y de la J. A. P. Incluso, rabiosamente demagógico, en que se hablaba siempre de "lo bueno del socialismo" para fundirlo con un credo nacionalista?

La trayectoria es magnífica aleccionadora. Y cuando a esto "teórico del marxismo" se le ha ya de que nada que sienta la lucha que sostiene el pueblo español contra el fascismo invasor puede desprestigiar ni empujar el papel innombrado que la U. R. S. S. juega en nuestro empeño por sostener la independencia y la libertad de nuestro pueblo, él, con la cara congestionada y el gesto fiero, se vuelve un poco detrás de la mesa de un café y vuelve a repetir lo que ha dicho mil veces.

—Tenemos que hacer una revolución genuinamente, auténticamente española. Naturalmente que social.

Es decir, una revolución nacional-socialista. La lógica es implacable. Por algo se afirma en la experiencia histórica. Y ésta, aprovechando la socialista para protección, amparo y refugio de los privilegios opresores, está escrita, en estos años de la postguerra, con la sangre del proletariado sometido al fascismo por el terror y la tiranía en Italia, en Alemania, en Austria, en Hungría y en algunos puntos más.

Atención, pues, a los deshechos, que bucan en la escisión el punto de partida para la función de un nuevo movimiento fascista.

El camarada Poveda habla a los delegados políticos.